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НОСОЧНАЯ  АКВАРЕЛЬ 
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распространение, продажа (текста, видео, фото, 
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Вступление
  Благодарю Вас за доверие ☺!  

 Вяжем поэтапно, вся необходимая информация для каждого этапа оформлена в 
текст, сопровождается видеоматериалом и таблицами. Схемы рисунка и мыска 
располагаются на последних страницах.  При желании их можно распечатать, 
чтобы всегда были перед глазами.  Это удобно).   

    Хочу обратить внимание, что в описании почти нет фотографий 
процесса.   Ссылки на видео выделены синим цветом.  

Необходимые материалы: 

- Носочная пряжа: в описании даны расчеты под классическую 4-х ниточную 
носочную пряжу. Можно вязать из 6-ти, 8-ми ниточной, предварительно сделав 
расчеты самостоятельно, убедившись, что это вам подходит и полностью 
устраивает. 

В данной модели можно использовать пряжу секционного окрашивания 
единолично, важно чтобы секции были широкими. А можно совместить 
однотонную и секционную; однотонную двух и более цветов. А так же, 
использовать остатки, которых у всех фанатов носочного дела обычно пара 
ящиков точно! 

- Для вязания Magic Loop - круговые спицы диаметром 1,75мм - 2,5мм для 4-
ниточной пряжи. Длина лески 80-100см. Конечно, можно использовать чулочные 
спицы, но распределение петель по спицам необходимо сделать 
самостоятельно.  

- Маркеры (для удобства) 

-   Трикотажная игла. 
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Образец и расчет петель
Очень важно не полениться и связать образец для расчета вашей плотности, 
используя пряжу и спицы, которыми вы планируете вязать носки. Для 
максимальной достоверности рекомендуется вязать образец по кругу, но, если 
по минимуму, то достаточно 10 см в ширину и 10 см в высоту. Вяжем, стираем, 
сушим на горизонтальной поверхности и считаем количество петель в 10 см. Если 
вы уже вязали носочки (и не одни), знаете свою плотность для носочного 
метража, то можно не вязать образец.  Теперь все рассмотрим подробнее. 
Приступим) 

Далее необходимо узнать обхват ноги в двух местах: обхват подъема и обхват 
щиколотки (рис 1.). Очень часто эти два замера совпадают или отличаются друг 
от друга на 1-2 см, и тогда следует ориентироваться на больший замер! 
Например, обхват подъема 23 см, умножаем на количество петель в 1 см и 
получаем 23*3,2=73,6  

Рис.1  

Для лучшего облегания стопы, с учетом пластичности узора, я рекомендую отнять 
12-15% от общего количества петель.  

Я стараюсь вязать плотно, но надо ориентироваться и на пряжу. Если тягучий 
меринос, то смело -15%, если классическая носочка - 12%. Как пример, по 
образцу из классической носочной пряжи, на мой обхват 73,6-12%= 64,7. На 
моем примере смело округляю до 66. Если бы мое число было бы, например, 
62,3, то я бы округлила до 60. Если у вас мало опыта, то только образец решит 
всё! В таблице ниже представлены все возможные варианты. «Наборный 
ряд» - это количество петель, которое мы набираем на спицу в самом начале 
вязания.     

Наборный ряд 48 54 60 66 72 
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Паголенок
Для начала нужно определиться с секциями узора.  

Если вы решили вязать из «готовой» пряжи, подгоняя секции, то начинать набор 
петель надо отмотав, до начала сегмента/полосы одного цвета. Тогда как 
правило полосы будут меняться достаточно ровно.  

Если вы решили использовать однотон с добавлением другого цвета или цветов, 
то тут есть варианты на любой вкус.  

Выбираем основной цвет, которого будет больше (цвет 1) и второстепенный цвет 
для элементов с протяжками (цвет 2).  

Начало вязания:

Определившись с количеством петель, набираем 48/54/60/66/72 петель на одну 
спицу, плюс 1 петлю, замыкаем в круг. 

Видео "набор петель" 

Резинка: 

48п – резинка 2*1 

54п – резинка 2*1 

60п – резинка 3*2 

66п – резинка 4*2 

72п - резинка 4*2 

Вяжем всего 15 рядов. Можно вязать одним цветом (Цвет 1) или добавить 
полоску (Цвет 2). Рекомендую смену цвета в 6-ом и далее в 10-ом рядах.  

В резинке, для того чтобы при смене цвета переход смотрелся красиво, первый 
ряд новым цветом вяжите лицевыми полностью, второй ряд возвращаетесь к 
резинке.  

https://youtu.be/xoudM50IWnU
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Узор 

При разноцветном вязании по кругу (полосками) без ступенек, желательно в 
начале второго ряда новым цветом, первую петлю снять, не провязывая и 
провязать ее только в третьем ряду. Тогда переход получается практически 
незаметным (если вы вяжете от одного мотка, то так делать нет необходимости).  

Узор после резинки вяжем тем же цветом только первые три ряда, далее идет 
смена цвета.  

Если вы вяжете из полосатой пряжи (одного мотка), можно подогнать рисунок 
(его ширину) под пряжу. Для этого возможно, придется увеличить количество 
рядов условно цветом 1, до начала цвета 2.  

 Схема узора на стр № 13 

Я предлагаю связать два раппорта узора до пятки, но можно, конечно, связать 
один или три.  

Видео Узор 

Пятка
Пятка вяжется на половине общего количества петель, поворотными рядами, то 
есть мы вяжем только петли на первой спице.  Петли второй спицы оставляем в 
покое на время, они у нас будут на леске. Вяжем прямую стенку, закругляем и 
выходим на круговое вязание. Теперь поэтапно: 

Первый этап: Прямая стенка.  

Итак, от начала ряда вяжем все петли на первой спицы. Это первый лицевой ряд 
поворотных рядов пятки! Петли тыльной стороны оставляем в покое.  

Разворачиваем вязание на изнаночную сторону. Вяжем второй ряд. Первую 
петлю снимаем как кромочную. Все петли провязываем так же по узору 
предыдущего ряда. Дойдя до конца ряда, разворачиваем вязание и первую 
петлю ряда снимаем как кромочную. Третий ряд вяжем как первый (только 
теперь кромочную петлю мы снимаем не провязывая). Вяжем необходимое 
количество рядов по таблице расчетов пятки, повторяя предыдущие действия 
лицевых и изнаночных рядов пятки. Последний провязанный ряд лицевой.  

https://youtu.be/QJUMpJB2oOc
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таблица расчетов пятки 

Общее кол-во 
петель 

Петли 
пятки 

Прямые 
ряды 

Подкова 

48 24 21 10-4-10 

54 27 25 10-7-10 

60 30 27 12-6-12 

66 33 31 12-9-12 

72 36 33 14-8-14 

 

Второй этап: Подкова.  

 Общее количество петель прямого участка пятки делим на три части, согласно 
расчетам в таблице выше.  

 Для примера возьмем носок на 60 петель. Деление петель пятки в данном 
случае будет таким: 12 боковых – 6 центральных – 12 боковых. На половине 
петель (30п) уже связано 27 поворотных ряда. Начинаем формировать 
закругление пятки.  Последний провязанный ряд был лицевой и мы развернулись 
на изнаночную сторону, сняли первую петлю как кромочную. Теперь, 
провязываем 11 изнаночных петель первой боковой части, 12 получится вместе с 
кромочной, вешаем маркер для ориентира.  

 Далее вяжем петли центральной части, не довязывая одну петлю от общего 
количества (для 60 петель, центральная часть = 6 петлям, значит вяжем 5 петель). 
Последнюю 6-ю петлю провязываем вместе с 1-ой петлей второй боковой части, 
изнаночной и еще одну петлю изнаночной.  Переворачиваем вязание, первую 
петлю снимаем как кромочную, вяжем лицевыми петлями, не довязываем одну 
петлю до маркера. Петлю до маркера и после маркера нам надо провязать 
вместе лицевой с наклоном влево (переснимаем петлю до маркера, убираем 
маркер, возвращаем петлю на левую спицу и провязываем 2 вместе лиц.), далее 
еще одну петлю лицевой. Переворачиваем вязание, не забываем про снятие 
кромочных. Теперь в нужных местах у нас появились визуальные подсказки). 
Между петлями, которые нужно провязать вместе, появляется существенное 
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расстояние! Поэтому пропустить сложно.  Видим «разрыв» - значит, петлю до и 
после него нужно провязать вместе, плюс каждый раз, провязываем еще одну 
петлю ряда (из боковой части)! Вяжем таким образом до того момента, пока не 
провяжем все петли боковых петель с двух сторон. Закончим лицевым рядом.  На 
спице остается 14/17/18/21/22.   

Третий этап: 

Мы связали пятку и теперь подготовимся к круговому вязанию. Начало ряда 
смещается на «середину» петель подковы.   

 Нужно полностью спустить петли на леску и вытянуть новые петли из лески 
посередине подковы и с противоположной стороны посередине второй спицы.  

 Таким образом, мы получаем одинаковое количество петель на первой и второй 
спицах. И наш носок теперь делится на боковые части (лево и право) от начала 
ряда.  

В размерах 54п и 66п на первой и второй спице нечетное количество петель. Я 
обычно распределяю так: 

 – от начала ряда лицевых петель до бокового маркера у меня на одну больше, 
чем на противоположной стороне. А петель тыльной части на одну меньше 
аналогичной, с другой стороны.   

  Далее нам необходимо поднять петли из кромочных петель прямого участка 
пятки. Количество поднятых петель должно быть равно +/- половине 
провязанных рядов пятки плюс 1-2 дополнительные петли если в этом есть 
необходимость. Например: 28 рядов связали, значит поднимем 14 петель из 
кромочных, плюс доп.  петли. В любом случае главным остается то, что 
количество поднятых петель с обеих сторон – одинаковое, и неважно подняли вы 
14 из кромочных плюс 2 доп. или 15 и 1 доп. петлю, или вообще необходимости в 
доп. петлях не возникло. Я поднимаю петли из перемычек между кромочными 
(см. фото), вводя спицу в середину перемычки и затем ищу удачные места для 
поднятия доп. петель. Важно первую и последнюю петли поднять максимально 
близко к основным петлям, чтобы избежать дырочек в местах перехода. ВИДЕО 
Подъем петель 

https://youtu.be/ygfqiSn-QLw
https://youtu.be/ygfqiSn-QLw
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ПЕРЕМЫЧКА  

Подняв петли, вешаем маркер (перед петлями тыльной части).   

Провязав все петли тыльной стороны, вешаем второй маркер (перед поднятием 
петель) и поднимаем петли, идентично с предыдущей стороной носка. 
Проверяем количество поднятых петель с обеих сторон! Довязываем до конца 
наш первый ряд. Вяжем второй просто лицевыми.  

Убавки клина: 

 В третьем круговом ряду мы начинаем делать убавки клина на петлях стопы.  

Убавки будем делать от петель «подковы»: 

Для 48п: от начала ряда вяжем 6 лиц., вешаем маркер, убавка- 2 вместе лицевой 
с наклоном влево, провязываем лицевыми оставшиеся петли стопы, тыльную 
часть, петли стопы, не довязывая 8 петель до конца ряда, убавка- 2 вместе 
лицевой с наклоном в право, вешаем маркер, 6 лиц.   

Для 54п: от начала ряда вяжем 7лиц., вешаем маркер, убавка- 2 вместе лицевой с 
наклоном влево, провязываем лицевыми оставшиеся петли стопы, тыльную 
часть, петли стопы, не довязывая 9 петель до конца ряда, убавка- 2 вместе 
лицевой с наклоном в право, вешаем маркер, 7 лиц.   

Для 60п: от начала ряда вяжем 8лиц., вешаем маркер, убавка- 2 вместе лицевой с 
наклоном влево, провязываем лицевыми оставшиеся петли стопы, тыльную 
часть, петли стопы, не довязывая 10 петель до конца ряда, убавка- 2 вместе 
лицевой с наклоном в право, вешаем маркер, 8 лиц. 

Для 66п: от начала ряда вяжем 10 лиц., вешаем маркер, убавка- 2 вместе лицевой 
с наклоном влево, провязываем лицевыми оставшиеся петли стопы, тыльную 
часть, петли стопы, не довязывая 11 петель до конца ряда, убавка- 2 вместе 
лицевой с наклоном в право, вешаем маркер, 9 лиц.   
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Для 72п: от начала ряда вяжем 10 лиц., вешаем маркер, убавка- 2 вместе лицевой 
с наклоном влево, провязываем лицевыми оставшиеся петли стопы, тыльную 
часть, петли стопы не довязывая 12 петель до конца ряда, убавка- 2 вместе 
лицевой с наклоном в право, вешаем маркер, 10 лиц. 

 Следующий ряд вяжем без убавок. Продолжаем вязать, делая убавки через ряд, 
до того момента, пока на обеих спицах не останется то количество петель, 
которое изначально набирали на спицы. Маркеры отделяющие узор от стопы не 
убираем, они нам нужны для мыска.  

ВИДЕО убавки клина "от пятки" 

Стопа  
 

Провязав все убавки, выходим на вязание стопы по кругу.  

  Для того, чтобы понять, когда нужно закончить стопу, необходимо вооружиться 
метром или линейкой. Ниже представлена таблица, которая подскажет «сколько 
сантиметров стопы нужно связать для нужного размера».  

Как это измерить? Необходимо разложить носок на ровной горизонтальной 
поверхности или надеть на блокатор и измерить расстояние от пятки до конца 
полотна. Носок можно немного растянуть. Как только достигнута необходимая 
длина полотна, можно приступать к мыску. 

 

Размер 22/ 

23 

24/ 

25 

26/ 

27 

28/ 

29 

30/ 

31 

32/ 

33 

34/ 

35 

36/ 

37 

38/ 

39 

40/ 

41 

42/ 

43 

44/ 

45 

46/ 

47 

Размер 
стопы в 
см 

 

14,5 

 

15,5 

 

17 

 

18 

 

19,5 

 

21 

 

22 

 

23,5 

 

25 

 

26,5 

 

27,5 

 

28,5 

 

30 

Дл.носка 
от  пятки 
до 
нач.мыска 

 

11,5  

 

12,5  

 

14  

 

14,5  

 

15,5  

 

17  

 

18  

 

18,5 

 

20 

 

21 

 

22 

 

22,5 

 

24 

Длина до 
посл. 
элемента 

6 7 8,5 9 10 11,5 12,5 13 14,5 15,5 16,5 17 18,5 

https://youtu.be/-dVY7gJhPvo
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На стопе перед мыском будет еще один раппорт узора с протяжками 
/сменой цвета, начинать его нужно за 5-6 см до начала мыска. В 
таблице выше нужное число сантиметров есть в последней строке 

Начинаем с рядов смены цвета (4 ряд схемы). Протяжки вяжем только на тыльной 
стороне. 

5 ряд узора: от начала ряда (середина пятки) вяжем лицевыми до маркера, 
отделяющего петли стопы от тыльной стороны носка, переснимаем маркер: 

Для 48 – 2лиц, *лиц, протяжка*-3раза, 4 лиц.  

Для 54 – 1лиц, *лиц, протяжка*-4раза, 2 лиц.  

Для 60 – 2лиц, *лиц, протяжка*-4раза, 4 лиц. 

Для 66 – 1лиц, *лиц, протяжка*-5раз, 2 лиц. 

Для 72 – 3лиц, *лиц, протяжка*-5раз, 3 лиц. 

Далее второй маркер, лицевые до конца ряда.  

По такому принципу вяжем все ряды с протяжками по тыльной стороне . Это 
необходимо для равномерного распределения узора.  

 

Мысок
    Мы уже почти на финише! Моя любимая часть - мысок). Схемы на стр. 13.  

 Я люблю вязать мысок с анатомическим сужением. Этого можно добиться, 
правильно распределив убавки. Конечно, можно действовать гораздо проще, 
делая убавки в каждом втором ряду до того момента, пока на спицах не окажется 
необходимое количество петель для закрытия мыска, тогда следует пропустить 
действия, описанные ниже о дополнительных рядах, но визуально мне больше 
нравится вариант с распределением. Его я и покажу.  

  Перед тем как приступить к убавкам, необходимо провязать 2-3 
дополнительных лицевых рядов.  

  Убавки мыска идут по бокам носка, вдоль центральных линий (справа и слева), 
состоящих из двух лицевых петель. Убавки делают, не доходя три петли до 
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разделительного маркера (убавка вправо, лиц.) и на трех петлях после маркера 
(лиц., убавка влево) с двух сторон, то есть на каждой спице есть по маркеру, до 
и после маркера будут убавляться петли.  

 

Закрытие мыска трикотажным швом.  Все очень просто, главное не 
торопиться и запомнить несколько простых действий и подсказок. Описание 
процесса текстом, напугало даже меня, поэтому смотрим видео и делаем! ВИДЕО 
мысок+шов 

 

 ВТО (влажно-тепловая обработка). Носочную пряжу можно стирать в 
стиральной машине на 30^ и максимум 600 оборотов. Но перед этим 
обязательно свериться с этикеткой.   Первую ВТО я обычно делаю вручную. В 
емкость с прохладной водой добавляем средство для стирки шерсти и 
замачиваем носки на 15-20 минут. Обязательно нужно хорошо прополоскать в 
воде той же температуры (перепады плохо влияют на шерсть). Далее носки 
нужно аккуратно отжать, но не скручивая. Достаточно взять комком носки в руку 
и сжать (как лимон) и затем отжать в полотенце (разложить носок и свернуть в 
рулик в полотенце). Сушить удобнее всего на блокаторах. Если их нет, то можно 
сделать их самостоятельно из гибкого, но прочного материала. Или можно 
разложить на горизонтальной поверхности на полотенце, расправив носки и 
придав хорошую форму руками. Но лучше, конечно, приобрести специальные 
блокаторы, благо ассортимент есть на любой вкус и кошелек.  

 
 
 
 
 
 
 

https://youtu.be/rj3EUrLgTh4
https://youtu.be/rj3EUrLgTh4
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Поздравляю! Вы Молодец! Ура!!!!
 

 
С отметкой @alefaniya я увижу Ваши носочки быстрее. ☺ 

По любым вопросам, Вы можете написать в 

 
 

До скорых встреч! 
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Схема узора

Раппорт узора 6 петель. 
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Схемы мыска

Мысок 48 петель (перед швом на спицах по 8 петель) 

 

Мысок 54 петель (перед швом на спицах по 9 петель) 

 

Мысок 60 петель (перед швом на спицах по 10 петель) 
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Мысок 66 петель (перед швом на спицах по 11 петель) 

 

 

Мысок 72 петель (перед швом на спицах по 12 петель) 
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Условные обозначения 
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